

他身有残疾,她的生命正在“倒计时”,他们5年时间漂泊20多个城市,用歌声向人们诉说两人爱情的坎坷与坚贞—— “坚强夫妻”:为爱走天涯

1 闹市天桥旁, 夫妻卖唱好温馨

近日,中州路与影院街交叉口附近,路旁各家商店的促销广播和劲爆音乐交织在一起,热闹而嘈杂。

闹市中,阵阵歌声不时响起,循声望去,歌声来自附近天桥旁一名坐在轮椅上的残疾女子,她身后一名残疾男子扶着轮椅,跟着节奏一起哼唱着。

他们是一对夫妻,妻子叫齐丽,下肢瘫痪,丈夫叫施正东,患有先天性败血症,口齿不清,手脚也不利索。从2007年开始,夫妻俩就以卖唱为生在全国各地流浪,已走过了20多个城市。

在行人眼中,他们不过是街头常见的“卖唱的”,但在《现代快报》、《安徽商报》、江苏电视台等媒体的报道中,施正东和齐丽被称为“坚强夫妻”、“浪迹天涯的残鸳鸯”。在他们走过的城市中,依然流传着他们的动人故事。

一个麦克风,一台小型扩音器,一张写着两人故事的海报,便是夫妻俩“工作”的工具。每天七八个小时的连续演唱,所挣的钱都在轮椅前的纸盒里。纸盒里大多是五角、一元的硬币,每天收入几十元钱,对他们来说已是不错了。

唱累的时候,齐丽会把头向后仰,安心地倚在丈夫怀里休息一会儿。手脚不便的施正东则在妻子结束一首歌时,摇摇晃晃地走到摊位前,拿起压海报的半瓶矿泉水递给妻子喝……

2 有一副好嗓子的她, 生命正在“倒计时”

《最浪漫的事》、《知心爱人》……齐丽唱的都是人们耳熟能详的歌曲。齐丽有一副清脆悦耳的好嗓子,当初,她也正是凭着这副好嗓子吸引了施正东。

齐丽和施正东都是安徽桐城人,2004年3月26日,齐丽通过当地一家电台为妈妈点了一首歌,并在节目中表达了自己想找个知心朋友的心愿。没想到,她的声音一下子吸引了在小城另一端听广播的施正东。2007年2月7日,不顾双方父母的反对,施正东和齐丽领了结婚证。两个月后,为了生计,他们离开家乡靠流浪卖唱为生。

5年中,他们的歌声打动了不少人,但很少有人知道,这婉转歌声背后,正是在“倒计时”的生命。

齐丽是一名胫骨肌萎缩症患者,原本还只是双腿瘫痪,这两年已逐渐蔓延至上半身,双臂也开始无力。施正东说,这两年,他带妻子去了合肥、南京、上海等地的多家医院,医生们也给了不同的诊断结果,他更愿意相信那些正面、积极的诊断结果,决定等攒够钱,就带妻子去北京找“最好的大夫”。

只是,一天8元的控制病情蔓延的药,对他们来说还是太贵了,齐丽从去年就停止服药了。



施正东和齐丽在演唱。



□见习记者 王妍 陈龙文/图

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老,直到我们老的哪儿也去不了,你还依然把我当成手心里的宝……”一对身有残疾的夫妻,5年时间漂泊了20多个城市,他们现在来到洛阳,用甜美、婉约的歌声,向人们诉说他俩爱情的坎坷与坚贞。



拿着摄影志愿者为他们拍的照片,齐丽很开心。(照片由齐丽夫妇提供)

3 “我们是流浪艺人,不是乞丐!”

下午1点多,施正东买来一袋包子、两瓶水,这是他和妻子的午餐。齐丽喝了几口水,又从袋子里挑出丈夫爱吃的鲜肉馅包子递给他。行色匆匆的人们从夫妻俩的摊前经过,大多瞥一眼就走开了。偶尔有人驻足,看看海报上他们的故事,在小摊前的纸盒里放下一两元零钱后离开。

2005年,倔强的施正东为证明自己有能力养活齐丽,原本连生活都不能自理的他毅然去了北京。在北京,他露宿街头,捡废品、卖报纸,一年半后,他揣着挣来的3000多元钱来到齐丽父母面前。

而在家中从未受过委屈的齐丽,为了和施正东在一起,也表现出了前所未有的坚强。因父母反对不能回家,他们就住在村支部弃用的旧办公室里。新婚之夜,看着连张床都没有

有的旧房子,齐丽本想狠狠地吵施正东一顿,可看着吃力地搬砖头、架木板,把手都磨破了的丈夫,她又心疼得啥话也说不出了。

生活的奔波劳顿,在他们看来只要两人在一起就算不算啥。唯一让他们介意的,是他们常被人们误认为是“职业乞丐”。

“我们是流浪艺人,不是乞丐!”在施正东看来,他们是在用劳动换取报酬,和乞丐有本质区别。开始时,听到自己被人说成“骗钱的”,他难受得几天都不想出门。

后来,在妻子的劝慰下,施正东渐渐想开了,但对这份“工作”,他仍坚持着一些原则。

有一次,夫妻俩正收拾东西准备回家,一个人过来往盒子里放了5元钱,施正东立刻还给人家,并郑重地说:“我们下班了,明天唱歌时再给吧!”

4 漂泊多年,他们是彼此的“主心骨”

夜幕初降,施正东开始蹒跚着收拾东西。走过闹市,穿过西工区金谷园村一条喧闹狭长的街道,便到了他俩在洛阳的“家”——一间不足10平方米的出租屋。

一张没有床头的木板床,占了屋子面积的三分之二。两个凳子支起的砧板上,放着大米、榨菜和一瓶豆瓣酱,房间另一侧晾着刚洗净的衣服。

安顿好妻子后,施正东开始洗菜做饭。这个在家中曾“衣来伸手、饭来张口”、事事都要母亲照顾的人,如今洗衣、做饭、拖地样样在行。“我干不了活,家务全由他包揽。以前什么都不会,现在都练出来了。”齐丽说。

对施正东来说,妻子也是他的“主心骨”。每到一个城市,齐丽总能很快记住路线、公交站等,是施正东的“活地图”。

齐丽虽行动不便,但对丈夫的衣着打扮却很上心。“他做家务很勤快,就是不爱剪头发,每次都要好说歹说他才肯去剪。”齐丽嗔怪道。

5 最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老

今年3月,夫妻俩听广播时,得知洛阳将举办第30届牡丹文化节。“我绣十字绣的时候也绣过牡丹,很漂亮,但到现在还不知道真牡丹是啥样子呢。”当时,齐丽在一旁自言自语。没想到她无意中一句话,丈夫却放在了心上。3月29日,他们就坐上了来洛阳的火车。

到洛阳之后,他们在牡丹文化节开幕前先后到王城公园、牡丹公园等地方不花钱看了牡丹。“跑了这么多城市,还从来没见过一个城市有这么美的花儿,真漂亮!”施正

东和齐丽久久惊讶于牡丹的美丽。

在洛阳,他们得到了不少热心市民的帮助,摄影志愿者还帮他们拍了与牡丹的合影并自费冲洗送给他们……这一切,都让小两口感动不已。

在夫妻俩的行李箱中,有一本小小的相册,里面是他们在各个城市的合影留念。“现在,每到一个城市我们都会拍一张照片,等有一天我们老了,还能拿着相册,看看我们走过的地方,回忆我们曾经的生活。”施正东说。

泊车忘拉手刹 轿车顺坡“开溜” 撞上便道上的护栏后被卡住停下, 幸未造成人员伤亡



□记者 王子君/文 记者 李卫超 见习记者 张斌/图

本报讯 昨日上午,市民程先生拨打本报热线66778866称,中州西路中州桥西端桥头南侧通往七里河村的便道上,一辆黑色轿车在无人驾驶的状况下撞上护栏,右前轮悬空。据了解,事故为司机忘记拉手刹所致。

记者在事故现场看到,一辆黑色雪佛兰轿车的车头右侧部分悬空,便道西侧的金属护栏被撞得扭曲变形,已几乎倾倒。(上图)其中,以距离桥头约10米处的护栏受损最为严重,护栏上的金属棍有的已脱落。

据现场一名看车人介绍,事发地点为一处临时停车场,昨日10时许,这辆豫A牌照的黑色雪佛兰轿车在桥头便道口处泊车。轿车刚停稳,车主便下车到后备箱取行李,岂料轿车竟自个儿顺着坡滑起来……这名看车人告诉我们,轿车在滑行时,车主曾试图打开车门采取制动措施,但车门还未打开,轿车就撞上了便道西侧的护栏,幸好右前轮卡在了栏杆中间,轿车才停了下来。

“旁边有3米多深,车如果掉在下面的水泥地上,肯定就报废了”。车主程先生心有余悸地说。

据介绍,因车主下车时忘记拉手刹,加之便道有坡度,从而导致溜车事故发生。所幸事故未造成人员伤亡,也未波及他车。

民警提醒司机朋友,泊车时一定要记得拉手刹,谨防类似事故发生。

延时服务见真情



税官日记④

4月18日 星期三

下午5点,繁忙了一天的行政服务大厅渐渐平静下来。我们二手房窗口的工作人员正在有条不紊地梳理一天的工作。

正在这时,一位步履蹒跚的老人来到窗口前焦急地说:“哎呀,我找了半天才找到这儿,已经下班了吧?”“您请坐,不用着急,慢慢说。”我接待了老人,并给老人倒了杯水。

接过水杯,老人擦了擦汗,说:“我有一套房子想卖,不知道手续该咋办?”“您准备好房产证、办证时的契税税票、买卖双方签订的销售合同及买卖双方的身份证,买卖双方同时到场就可以办理了。”怕老人记不住,我又拿出一张宣传单告诉老人,宣传单上有办理业务的流程、需要准备的资料、相关的税收政策以及我们的服务电话,如果有不清楚的地方,还可以打电话咨询。

像这样的延时服务在我们窗口经常发生,一个微笑、一杯热水、几句温暖的话语,我们用实际行动践行了服务纳税人的承诺,不仅感动了纳税人,更是我们将优质服务融入日常工作的体现。

(西工区地方税务局直属所 张彬)

九都短波

3月以来,栾川县集中整治矿业秩序,排查出有违法开采行为的矿山8处,并立案进行查处;封闭违法坑口10个,拆除工棚20间。

(崔世俊 周五莹)